



拓展“有限空间”的安全空间 东阳三管齐下提升企业安全生产

通讯员 施政子

本报讯 “您已经进入有限空间区域,非工作人员请勿入内,作业人员请佩戴好防护用品。发生事故请立即启动应急救援预案,切勿盲目施救……”通过人脸识别系统,一接近庄恒公司的露天污水池,耳边就会响起这样的语音提示。

有限空间是一个安全术语,特指封闭或部分封闭、进出口受限但是人员可以进入,未被设计为固定工作场所,通风不良,易造成有毒有害、易燃易爆物质积聚或氧气含量不足的空间。很多生产企业都有这样的场所,如果管理不到位,这些有限空间往往会成为安全生产事故的高发点。

今年,东阳市高度重视有限空间的安全问题治理,以有限空间风险辨识为抓手,有限空间作业申报为着力点,有限空间闯入预警为守门员,三管齐下确保生产安全。

经过前期排查,东阳市做到100%摸清涉及有限空间的企业底数,成立有限空间作业专家库,深入企业与企业安管员现场进行“一对一”“面对面”交流探讨,指导企业辨识安全风险,在相应区域张贴危险警示牌、作业制度、操作规程等,在地面统一进行警示划线,污水处理区域门禁门口统一设立红外线人感语音提示等,加强有限空间区域的辨识。

加强有限空间的作业监管,东阳重点从事前管控、事中预警、应急救援等环

节着手,严格执行作业前、作业中、作业后的安全监管。作业前需评估作业环境,制定有限空间作业方案,填写《有限空间作业审批表》。作业中一旦出现中断需重新评估审批,作业后由专职监护人进行收尾。作业完成后,企业需将有关档案上交街道办存档,市委政法委专班人员不定期抽查。

防误入是把好有限空间安全关的重要环节。东阳市探索打造有限空间数字化监管平台“安全云视听”,开展新型“互联网+”有限空间预警模式,实现门禁管理全封闭、视频监控全覆盖、监测预警全天候、一键报警全联通,并建立联网中心,24小时专人监管,日常对未授权进入、未报备作业、违规作业、监管人员离

岗等情况通过实时喊话、电话叫应等形式预警,实现风险动态感知、智能研判、精准防控。

一旦有人员进入有限空间危险区域,报警器会立即报警,监控人员通过回放监控判断是否有人误入有限空间。一经确认,全市13支巡逻中队会就近收到派单,立即安排巡逻人员于8分钟内到现场救援。为杜绝盲目施救导致伤亡扩大,所有监控人员、巡逻人员都经过有限空间专项培训。监控人员还对救援人员的防护措施和救援行动实施远程检查,检查救援人员是否出现未佩戴防护措施、盲目施救等不安全行为,并通过对讲机提醒,实现人机无缝结合,大大提升有限空间安全性。

生态湿地五彩斑斓

近日,淳安县汾口镇红星村生态湿地的水上森林在冬日暖阳的照耀下,五彩斑斓,景美如画。近年来,淳安县汾口镇加强对生态湿地的科学规划,大力进行人工修复,建设了26万多平方米的水上森林,形成集水质保障、生态修复、土地保护、景观营造、休闲观光于一体的千岛湖生态综合保护示范区。

余剑锋 摄



夫妻之争 别让孩子成为“输家”

口述:应巧 张渝 李赛佳
整理:陈贞妃 李蔼媚

离婚了,孩子跟谁?这是大部分婚姻关系破碎时,必然要面对的问题。它很常见,但最难解。有些夫妻为了抚养权争得“你死我活”;也有相互推诿,谁也不养的。法庭上,不论哪一方赢了官司,孩子似乎永远都是那个“输家”。

当父母对簿公堂,孩子的心里在想什么?在抚养权的争端上,正确的打开思路应该是什么?近日,温州市人民法院的家事审判法官们跟记者分享了3个办案故事,希望能给离婚父母们一些启发。

抢娃“大战”

“应法官,小蕊被张强抢走了,你得帮我要回来。”今年5月,当事人葛莉急匆匆跑到法庭,哭着向我求助。

葛莉和张强的离婚案件是我在2023年年底判决的。两人结婚10年,育有一双儿女,儿子聪聪9岁,女儿小蕊5岁。离婚分割抚养权时,双方都明确表示想要女儿。考虑到小蕊年纪较小,且跟妈妈生活时间较长,当时我把小蕊判给了妈妈,聪聪判给爸爸。

说实话,关于离婚“抢孩子”的行径,我接触过不少。但张强之后的疯狂,却是所

有人始料未及的。

抱走孩子之后,张强就把孩子藏了起来。不论我们怎么沟通,他都拒绝把孩子送回来,并表示小蕊十分害怕妈妈,不愿回去。为此,我们只好通过村镇干部协调沟通,联合妇联、检察院未检部门,在村会议室内组织了一场“见面会”,当面征求小蕊的意见。

没想到的是,刚见面还没等我们开口,小蕊就一股脑儿地向我们表达了她的意愿:“我要跟爸爸,葛莉是坏蛋。她谈了男朋友,也不管我……”

小蕊的话让大家都十分惊讶。难道是我判错了?可随着谈话的深入,我们才进一步了解了真实的情况。

在被张强带走的几个月里,聪聪在乡下跟着爷爷奶奶,而小蕊则一直跟着张强以及怀孕的继母一起生活。在继母的引导下,小蕊学着洗衣服、做饭、打扫卫生,照顾未出生的“妹妹”,似乎让她很有价值感。而当我们再次问她愿不愿意跟妈妈一起时,她却告诉我们:“只要爸爸知道后不打我,我是愿意和妈妈一起生活的。”

听完小蕊的叙述,一股酸胀感涌上心头。可为了避免反复争抢给孩子造成更大伤害,我们只能先让小蕊继续跟着张强,再想办法做思想工作。没想到今年6月,张强又向法院起诉要求变更抚养权,理由是:小蕊称自己跟着葛莉在外地生活期间,被葛莉的男朋友猥亵了。

(下转4版)

导读

金华公安:

全力打造“浙中绿立方”生态警务品牌 将绿色“高颜值”转化为金色“高价值”